

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОДИЗДАНИЯ 12-й

54 (1658) Пятница, 6 мая 1955 г. Цена 15 коп.

## Закрепить успехи предмайского соревнования

Прошедший международный митинг — Первомай — горняки, дощечники и строители нашего района, а также труженики сельского хозяйства встретили выигранными производственными показателями. Коллективы сланцевских предприятий предмайского соревнования выполнили производственные задания четырех месяцев.

В канун международного митинга рапортовали о добром завершении апрельско-производственного плана ранее газосланцевского завода, директивных управлений, а также коллективы других предприятий.

Члены колхоза «Путь к коммунизму» к 1 Мая завершили кормку озимых культур на площади посева.

Сейчас задача состоит в том, чтобы закрепить успехи предмайского социалистического соревнования, развернуть борьбу за достижение более высоких производственных показателей промышленности и сельском хозяйстве, направить усилия на точное выполнение плана текущего года пятой пятилетки.

Факты свидетельствуют о том, что в нашем городе далеко не все предприятия по-настоящему борются за снижение себестоимости выпускаемой продукции.

На шахте № 1 (начальник шахты т. Калинин, секретарь парторганизации т. Мельников), а также на шахте № 3 (начальник т. Колбасенко, секретарь парторганизации т. Уточкин) себестоимость одной тонны угля намного превышает плановую.

Хозяйственные, партийные и профсоюзные руководители этих предприятий обязаны принять все меры к тому, чтобы быстрее ликвидировать этот недостаток. Для этого необходимо, прежде всего, сократить затрат денежных средств выше предусмотренных, резко поднять производительность труда горняков.

Шахты треста «Ленинградэнерго» располагают всем необходимым для повышения производительности труда, снижения себестоимости и улучшения качества продукции.

Внимание хозяйственных работников, партийных и профсоюзных организаций промышленных предприятий должно быть сейчас направлено на улучшение качества выпускаемой продукции.

Большие задачи стоят перед работниками местной промышленности. Коллективы этих предприятий должны широко использовать внутренние резервы для расширения ассортимента выпускаемых изделий и улучшения их качества. К стати, артель «Сланцевский мебельщик» имеет большие убытки из-за выпуска продукции низкого качества, в результате вынуждена сбывать свои изделия за пределами нашего района.

Сельские парторганизации, правления колхозов и механизаторы МТС должны так же, как и работники промышленности, использовать все имеющиеся внутренние резервы для крутого подъема всех отраслей хозяйства, вовлечь в социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий по урожайности и продуктивности животноводства всех колхозников, чтобы уже в 1955 году сделать крупный шаг вперед по пути повышения материального уровня колхозников и умножения общественного богатства колхозов.

Закрепить и развить дальше успехи предмайского соревнования — дело чести, прямой долг всех работников промышленности и сельского хозяйства нашего района.

**Трудовые успехи энергетиков**  
В последние дни предмайской вахты актив центральной электростанции треста «Ленинградэнерго» добился новых успехов по выработке электроэнергии за 4 месяца перевыполнения себестоимость киловатт-энергии.

Высокие образцы труда показали старший машинист турбины Н. Федоров, старший кочегар котельного цеха И. Агафонов, бригада электриков М. Комарова, бригада зольщиков И. Гончаровой и другие энергетиков.

Коллектив райпромкомбината выполнил четырехмесячное задание по выпуску продукции на 103,5 процента.

Коллектив райпромкомбината выполнил четырехмесячное задание по выпуску продукции на 103,5 процента.

Коллектив райпромкомбината выполнил четырехмесячное задание по выпуску продукции на 103,5 процента.

Коллектив райпромкомбината выполнил четырехмесячное задание по выпуску продукции на 103,5 процента.

Коллектив райпромкомбината выполнил четырехмесячное задание по выпуску продукции на 103,5 процента.

Коллектив райпромкомбината выполнил четырехмесячное задание по выпуску продукции на 103,5 процента.

Коллектив райпромкомбината выполнил четырехмесячное задание по выпуску продукции на 103,5 процента.

Коллектив райпромкомбината выполнил четырехмесячное задание по выпуску продукции на 103,5 процента.

Коллектив райпромкомбината выполнил четырехмесячное задание по выпуску продукции на 103,5 процента.

Коллектив райпромкомбината выполнил четырехмесячное задание по выпуску продукции на 103,5 процента.

Коллектив райпромкомбината выполнил четырехмесячное задание по выпуску продукции на 103,5 процента.

## ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ

на социалистическое соревнование колхозов, совхоза и МТС Сланцевского района по досрочному выполнению постановления январского Пленума ЦК КПСС

Всесторонне обсудив Обращение участников совещания работников сельского хозяйства областей и автономной республики Северо-Запада РСФСР о досрочном выполнении задач, поставленных январским Пленумом ЦК КПСС в деле развития всех отраслей сельскохозяйственного производства, и подсчитав свои возможности, мы, участники совещания работников сельского хозяйства Сланцевского района, берем на себя следующие социалистические обязательства:

### По продуктивности животноводства и птицы

1. Установленный на 1960 год план получения молока колхозами района выполнить в 1957 году. Для этого:

Тремя колхозами план выполнить в 1955 году, доведя в этом году получение молока по колхозу имени Ильича до 270 центнеров, имени 17-го Партсъезда — до 280 центнеров и «Путь к коммунизму» — до 265 центнеров на 100 гектаров земельных угодий. Колхозами «Восход» и «Обновленная земля» план на 1960 год выполнить в 1956 году, добившись получения молока в 1955 году 200—220 центнеров на 100 гектаров земельных угодий. По колхозам имени Ленина, «Шахтер», имени Калинина и «Май» добиться получения молока 180—200 центнеров в 1955 году на 100 гектаров земельных угодий.

2. Установленный план на 1960 год по производству мяса выполнить в 1958 году. Добиться получения 30 процентов свинины от общего плана. Для этого:

В 1956 году добиться выполнения намеченного плана производства мяса на 1960 год по трем колхозам («Восход», «Путь к коммунизму» и имени 17-го Партсъезда). Добиться получения мяса в 1955 году по колхозам «Восход» и «Путь к коммунизму» до 23 центнеров на 100 гектаров земельных угодий. Колхозами имени Ильича и «Май» план 1960 года выполнить в 1957 году, доведя производство мяса в 1955 году до 20—22 центнеров и в 1956 году — до 25 центнеров на 100 гектаров земельных угодий. Колхозами «Шахтер», имени Калинина, «Обновленная земля» и имени Ленина план производства мяса довести в 1955 году до 12—17 центнеров, в 1956 году — 17—20 центнеров, в 1957 году — 20—25 центнеров и в 1958 году — 27 центнеров на 100 гектаров земельных угодий.

### По развитию поголовья крупного рогатого скота

1. К 1957 году добиться поголовья крупного рогатого скота на 100 гектаров земельных угодий 21,8 головы, в том числе коров — 11.

2. Добиться получения настрига шерсти в среднем от одной овцы в 1957 году 3,1 килограмма.

3. Улучшить уход и содержание кур с тем, чтобы в 1957 году получить от каждой курицы-несушки 110 штук яиц и довести к 1957 году получение 35 тысяч яиц на каждые 100 гектаров земельных угодий.

### По приплоду молодняка

Получить от каждых 100 коров 90 телят, от 100 овцематок — 150—180 ягнят и от каждой свиноматки — 18—20 поросят.

### По заготовке кормов

Для получения вышеуказанной продуктивности животноводства в 1955 году заготовить на каждую корову не менее 8—10 тонн силоса кукурузного и грубых кормов — 2,3—2,5 тонны. С этой целью провести агротехнические мероприятия (внесение удобрений, уход за посевами), которые позволят получить силосной массы кукурузы с одного гектара 30—35 тонн и початков — 15—20 центнеров, собрать урожай картофеля с одного гектара 11—12 тонн.

### По работе машинно-тракторной станции

Машинно-тракторная станция заключает с колхозами договоры с расчетом оказания максимальной помощи в заготовке и полном обеспечении колхозов района кормами, подготовке и посеве всех культур в лучшие агротехнические сроки и уборке урожая без потерь.

### По совхозу «Родина»

1. Довести в 1958 году поголовье крупного рогатого скота на 100 гектаров земельных угодий до 22 голов, в том числе коров — 17.

2. Получить на 100 гектаров земельных угодий 301 центнер молока.

3. На 100 гектаров зерновых получить 100.000 яиц.

4. Получить 18 центнеров свинины на 100 гектаров пашни.

5. В 1955 году обеспечить хозяйство совхоза собственными концентрированными кормами.

Для успешного выполнения принятых обязательств мы обязуемся широко развернуть социалистическое соревнование среди колхозов района, полеводческих бригад, животноводческих ферм, между колхозниками, тракторными бригадами и трактористами, между специалистами сельского хозяйства, между бригадами, фермами и рабочими совхоза «Родина». Будем систематически, не реже одного раза в месяц, подводить итоги и широко показывать ход социалистического соревнования.

ВЫЗЫВАЕМ НА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗНИКОВ, РАБОТНИКОВ МТС И СОВХОЗОВ ОСЬМИНСКОГО РАЙОНА.

Обсуждено и принято на районном совещании работников сельского хозяйства 25 апреля 1955 года.

## На достигнутом не остановимся

С чувством глубокой радости и гордости за свою Родину-мать отпраздновали мы, животноводы колхоза «Восход», праздник Первое Мая. Так уж повелось в нашей стране, что к этому знаменательному дню советские люди подводят итоги своего труда и намечают планы на будущее.

Подвели эти итоги и работники нашей молочно-товарной фермы, расположенной в деревне Монастырек. За шесть с половиной месяцев нового хозяйственного года мы надели в среднем на каждую фуражную корову 750 килограммов молока — это в два с лишним раза

больше, чем за этот же период в прошлом году. За высокие производственные показатели наша ферма получила переходящее Красное знамя колхоза.

Воодушевленные историческими решениями январского Пленума ЦК КПСС, все доярки фермы взяли на себя обязательство — надойти в этом году от каждой коровы не менее как по 2.200 килограммов молока. Эти обязательства с честью выполняются. Доярка Анастасия Курочко, например, уже надоила от закрепленной за нею группы коров по 786 килограммов молока на каждую корову, Целагея Каткова — по 756 кило-

граммов и т. д. За успешное выполнение планового задания по налою молока все работники фермы получили дополнительную оплату, а некоторым выдана денежная премия.

Но на достигнутом наши доярки не остановятся. Мы стремимся к тому, чтобы как можно выше поднять продуктивность общественного животноводства, дать родной стране больше молока, масла и других сельскохозяйственных продуктов.

Е. Николаева,

заведующая молочно-товарной фермой колхоза «Восход».

## Подготовке к посевам кукурузы — неослабное внимание парторганизаций

Обеспечение быстрого подъема продуктивности общественно-го животноводства является боевой задачей колхозных партийных организаций и всех работников сельского хозяйства.

Для того, чтобы успешно решить эту задачу, нужно в первую очередь укрепить кормовую базу во всех колхозах района, обеспечить скот в достатке сочными и концентрированными кормами.

Практика показала, что расширение посевов кукурузы и правильное ее выращивание является основным залогом создания прочной кормовой базы. Доказано, что кукуруза дает наибольшее количество концентрированных и сочных кормов.

В нынешнем году посевы кукурузы в колхозах района займут значительные площади. Поэтому партийные организации должны неустанно разъяснять колхозникам ценность выращивания кукурузы, на опыте передовых колхозов показывать, что только путем расширения посевов и выращивания хороших урожаев кукурузы мы можем укрепить кормовую базу.

Правильно поступила партийная организация МТС, обсудив на открытом партийном собрании мероприятия по усилению подготовки к посевам кукурузы. К сожалению, многие партийные организации района еще мало уделяют внимания этому важному вопросу. В колхозе «Шахтер», например, из 60 гектаров, запланированных под посев кукурузы, удобрено только 20 гектаров, органико-минеральная смесь не заготовлена, звенья по

выращиванию кукурузы не созданы. Но партийная организация не принимает эффективных мер для устранения этого серьезного недостатка.

Такое же положение в колхозе «Восход». Здесь также коммунисты не стали еще в авангарде борьбы за получение высоких урожаев кукурузы. Стоят в стороне от этого важного дела агрономы и зоотехники. Они не проводят широкой разъяснительной работы среди колхозников. Например, агроном колхоза имени Ильича т. Ланцова не провела ни одной беседы с колхозниками и особенно с комсомольско-молодежными звеньями об агротехнике возделывания кукурузы.

Такое положение дальше продолжаться не может. Партийные организации и специалисты сельского хозяйства обязаны развернуть широкую разъяснительную работу среди колхозников, доказать, что в условиях нашего района кукуруза может и должна обеспечить создание прочной кормовой базы.

Сейчас необходимо во всех колхозах провести мероприятия, направленные на устранение имеющихся недостатков в подготовке к посевам кукурузы, развернуть социалистическое соревнование за выращивание высоких урожаев кукурузы.

Всю эту важную и неотложную работу должны возглавить партийные и комсомольские организации колхозов, а также специалисты сельского хозяйства.

**К. Ширин,**

инструктор райкома партии по зоне МТС.

## Выплата выигрышей займодержателям

Сберегательные кассы города Сланцы 3 мая приступили к выплате выигрышей по Пятому государственному займу развития народного хозяйства СССР. С 3 по 4 мая оплачено

335 выигрышей на 73 тысячи 830 рублей.

Предъявлена к оплате одна облигация, на которую выпал выигрыш в сумме 10 тысяч рублей. Выплата выигрышей продолжается.

## Куда идут наши займы

Трудящиеся нашей страны под руководством Коммунистической партии и Советского правительства успешно осуществляют грандиозную программу хозяйственного и культурного строительства, уверенно идут по пути к коммунизму.

Социалистическая тяжелая индустрия, которая всегда была и остается прочной основой развития социалистической экономики, укрепления обороноспособности страны и подъема благосостояния народа, в настоящее время вырабатывает продукции почти в три с половиной раза больше, чем в довоенном 1940 году.

Успешно претворяется в жизнь намеченная Коммунистической партией Советского Союза программа дальнейшего развития всех отраслей социалистического сельского хозяйства. Партия и правительство оказывают огромную помощь сельскому хозяйству в дальнейшем укреплении его материально-технической базы.

Национальный доход СССР — этот основной показатель неук-

лонного подъема материального благосостояния народа — вырос в 1954 году по сравнению с 1953 годом на 11 процентов. В результате роста национального дохода, снижения государственных розничных цен, а также мероприятий, проведенных партией и правительством в области сельского хозяйства, общая сумма доходов рабочих, служащих и крестьян в 1954 году увеличилась по сравнению с 1953 годом в сопоставимых ценах на 11 процентов.

В огромных масштабах осуществляется в нашей стране жилищное и культурно-бытовое строительство, благоустройство сел и городов.

В то время как в Советском Союзе и странах народной демократии неуклонно развивается экономика и повышается материальное благосостояние трудящихся, в капиталистических странах идет бешеная гонка вооружений, подготовка к развязыванию новой мировой войны. В странах капитала неуклонно снижается жизненный уровень населения, растут без-

## Наша стенгазета

В школе фабрично-заводского обучения № 30 регулярно выходит одна общешкольная и 5 групповых стенгазет. Один — два раза в неделю выпускаются листки-«молнии».

К участию в стенной печати привлечено много активистов. Более половины учащихся пишут в общешкольную газету. В ней они рассказывают об успехах в учебе. Особенно активно участвуют в печати учащиеся Евгений Николаев, Борис Давыдов, Владимир Богданов, Александр Быков и многие другие.

Большой популярностью среди коллектива пользуются сатирические листки, бичующие нарушителей дисциплины, нерадивых товарищей. Как правило, карикатуры сопровождаются меткими эпиграммами. Это поднимает действенность выступлений газеты.

**Я. Акимов,**

помощник директора по культурно-воспитательной работе школы ФЗО № 30.

## Мои пожелания

За последнее время в районной газете стала появляться литературная страница. Это оживляет газету.

Однако следует сказать, что на страницах газеты еще редко печатаются материалы по обмену опытом работников промышленности. Желательно, чтобы эти вопросы освещались полнее. Известно, например, что наша шахта № 2 долгое время не справлялась с заданием. Сейчас же многие участки да и в целом шахта из месяца в месяц перевыполняют планы по добыче сланца. В развернувшемся соревновании выявилось немало передовиков производства. Было бы хорошо, если бы газета чаще предоставляла им слово по обмену опытом.

Вместе с тем хочется, чтобы газета глубже вскрывала недостатки в работе предприятий, бичевала бюрократизм, рутину, все, что мешает успешному движению вперед.

**К. Бондарчук,**

слесарь шахты № 2.

## Рабочий корреспондент

Предложение о назначении бригадиром слесарей генераторной станции газосланцевого завода Алексей Григорьевич Семенов воспринял уклончиво.

— Возможно, найдутся более способные товарищи, — говорил он, — а я еще ни в чем себя не проявил...

— На этот раз придется не посчитаться с вашей скромностью, — шуточно отвечал механик топливоподдачи т. Филиппов.

Вскоре Алексей Григорьевич возглавил бригаду слесарей. С первых же дней он принялся за устранение недостатков. Их оказалось немало. Неблагополучно обстояло дело с организацией труда. Пришлось многое пересмотреть. Результаты не замедлили сказаться. В первый же месяц бригада значительно перекрыла задание. Но газослесари не останавливались на достигнутом, совершенствовали организацию труда. Бригадир поставил задачу — ежедневно выполнять по два сменных задания. На помощь пришла стенная печать. На ее страницах бригадир делился производственным опытом, рассказывал о лучших людях. Потом Алексей Григорьевич стал писать в районную газету.

Несколько месяцев назад у слесарей-ремонтников газогене-

раторной станции рабочий начинался неорганизованным только потому, что не было специалистов. Тогда было невозможно овладеть смежными профессиями. Слесарь т. Парфускоре стал бензорезчиком, тогенщик т. Никитин и электросварщик т. Александров сделали слесарным делом. С т. Данилов приобрел специализацию газорезчика. Об этом рабкор написал в газете. Заметка возымела действие. Желание за овладение смежными профессиями приобрело еще ширший размах, что позволило улучшить организацию труда и повысить выработку.

Не остаются незамеченными рабкором и многие другие просьбы, связанные с улучшением организации труда, повышением выработки газослесарей.

Но А. Г. Семенов пионером районную газету не только в производственных делах, ставит вопросы улучшения материального и бытового обеспечения трудящихся. В из корреспонденций т. Семенов сообщил о недостатках в городском автобусном спорте. Вскоре недостатки устранены.

А. Г. Семенов является активным рабкором нашей газ-

## Чуткий, отзывчивый работник

Большим уважением среди трудящихся нашего города и района пользуется главный ветеринарный врач райветлечебницы Анатолий Иванович Панов. Все свои знания он отдает делу развития животноводства. Анатолий Иванович — опытный ветеринарный врач. Он всегда правильно устанавливает болезнь животного, если требуется неотложная помощь — окажет ее, даст ценный совет. Еще не было случая, чтобы т. Панов кому-либо из посетителей нагрубил или отказался явиться на вызов. За все это и отзываются трудящиеся об Анатолии Ивановиче добрыми, хорошими словами.

На днях у нас корова пала поросенку живот, повела ногу. Я сразу же позвонил т. Панову на квартиру, рассказал о случившемся, попросил прийти на помощь. Анатолий Иванович быстро оделся и, несмотря на очень позднее время, отправился со мной. По дороге поросенку была оказана первая помощь, и он начал расти.

Таких фактов, свидетельствующих о чуткости и отзывчивости ветврача Анатолия Ивановича Панова, можно привести очень много. Все они свидетельствуют о том, что т. Панов честно выполняет свой долг.

**А. Веселов,**

г. Сланцы.

работица и обнищание народных масс. И не случайно трудящиеся всего мира обращают свои взоры к Советскому Союзу, который последовательно борется за мир. Мудрая и миролюбивая политика СССР отвечает стремлениям и чаяниям не только нашего народа, но и народов других стран.

Перед трудящимися Страны Советов стоят огромные задачи по дальнейшему развитию народного хозяйства. Эти задачи поставлены решениями январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР. Основная доля бюджетных средств в 1955 году, как и в прошлые годы, направляется на финансирование народного хозяйства, на повышение материального благосостояния и культурного уровня населения.

Основным источником финансирования, как известно, служат поступления от социалистических предприятий и хозяйственных организаций. Вместе с тем одним из дополнительных источников финансирования строительства в нашей стране являются средства населения, привлекаемые в добровольном порядке путем размещения государственных займов.

Государственные займы в СССР служат интересам народа, используются для дальнейшего расширения производства. Проценты и выигрыши по займам покрываются за счет растущих доходов от социалистических предприятий. На протяжении всей истории наши государственные займы неизменно встречали всеобщую поддержку советских людей и являлись одной из форм активного участия населения в выполнении хозяйственно-политических задач, стоящих перед страной на всех этапах социалистического строительства.

Займы, выпускаемые в капиталистических странах, предназначены для того, чтобы покрывать колоссальные расходы на подготовку новых захватнических войн. Они всей своей тяжестью ложатся на плечи трудящихся, так как единственным источником погашения займов там являются непрерывно растущие налоги, взимаемые с населения. Займы же Советского государства используются на сооружение новых заводов и фабрик, шахт, электростанций, культурно-бытовых учреждений, на строительство МТС и совхоз-

зов, на создание новых материальных ценностей.

Вместе с тем по облигациям займам населению нашей страны ежегодно выплачиваются крупные суммы. Только в 1955 году платежи населению по займам составят 12 миллиардов рублей. В этом году сберегательными кассами нашего района трудящимся выплачено выигрышей по облигациям на сумму 1.497 миллионов рублей, в том числе 11 миллионов выигрышей на сумму 75 тысяч рублей.

Советские люди, дружно приспосабливаясь на заем, с радостью отдавая займы государству, свои трудовые сбережения рошно знают, что их средства будут использованы в интересах всего народа и что Родине нет долга с большой выгодой для них. Чем больше Советское государство получит средств вложения в развитие народного хозяйства, тем выше будет уровень материальный и культурный в жизни народа.

**Ф. Седаков,**

заведующий центром сберегательной кассы городского района.

# 7 МАЯ—ДЕНЬ РАДИО

Этот год — 7 мая — в нашей стране отмечается День Широко разветвленная сеть радиостанций проникла в отдаленные города и селения в тот же день о важнейших событиях, которые произошли в Союзе и за рубежом. Это — великое изобретение соотечественника Александра Степановича Попова. Великий русский человек, выдающийся ученый-физик сделал огромный вклад в науку радиотехники. Его изобретение открыло новую страницу в истории человеческой культуры.

В 1889 году А. С. Попов высказал мысль о том, что с электрическими волнами можно привести к созданию беспроволочной связи. Вскоре на свои знаменитые опыты привели к созданию телеграфии. Разработкой конструкции передатчика и приемника, великий ученый начал эту работу в бедной, почти скудной обстановке, при помощи самодельных приборов. Несмотря на это, ораторская мысль и упорный труд победили! В здании Ленинградского университета имени А. А. Жданова висит мемориальная доска. Она гласит, что здесь на физическом отделении русского физико-химического общества произошло историческое событие. 7 мая 1895 года С. Попов продемонстрировал сконструированный им в мире радиоприемник,

скромно названный грозоотметчиком. В начале 1897 года Попов уже производил радиопередачу между кронштадтским берегом и кораблем на расстоянии 640 метров.

Неустанная, напряженная работа, борьба с бюрократизмом и косностью царских чиновников, с реакционерами, которые ненавидели А. С. Попова за передовые взгляды и поддержку революционно настроенного студенчества, подорвали здоровье великого изобретателя. Он скончался безвременно — на 47 году жизни — 13 января 1906 года.

Особенно большое развитие гениальное изобретение великого сына русского народа получило в годы советской власти. Нашу страну по праву называют родиной радио. Советские радиостанции — наиболее мощные в мире. Они ежедневно ведут радиопередачу более чем на 70 языках народов СССР и на многих иностранных языках. Радио явилось верным помощником наших доблестных воинов в годы Великой Отечественной войны.

Историю развития отечественной радиотехники, начиная от грозоотметчика до современного телевизора, можно проследить на экспонатах Центрального музея связи, который находится в Ленинграде. Привлекает внимание отечественная радиоаппаратура, в том числе радиоприемники «Мир», «Беларусь», «Рига». Демонстрируются телевизоры «Темп», «Авангард»... Специальный зал отве-

ден звукозаписывающим приборам.

Показаны средства электрификации советской деревни. Мы видим здесь радиостанцию «Урожай», которая применяется в колхозах для связи полевых бригад с МТС, кино-радиостанцию, соединяющую в себе радиоприемник, радиозузел и проектор для звукового кино, и многие другие.

При Ленинградском электротехническом институте имени В. И. Ульянова (Ленина), где великий ученый был первым выборным директором, создан мемориальный музей А. С. Попова. Здесь сохранен его кабинет, созданные им телефон и радиоприемник с детектором, передатчик, индуктор и другие приборы. Демонстрируются многочисленные документы о жизни и деятельности творца радио. Музеем руководит дочь великого изобретателя Е. А. Попова-Кьяндская.

В последнее время советские исследователи обнаружили ряд новых документов о новаторском творчестве А. С. Попова, в том числе об его опытах на судах Черноморского флота, о первом проекте радиолинии Россия — Болгария.

Великое наследие А. С. Попова непрерывно обогащается трудами советских ученых, изобретателей, инженеров. Радио, которое В. И. Ленин назвал газетой без бумаги и расстояний, получает все более широкое развитие во многих областях науки, техники, сельского хозяйства.

(ЛенТАСС)

## Вести с колхозных полей

### Завершили подкормку озимых

Колхозники сельхозартеля «Путь к коммунизму», проявляя неустанную заботу о будущем урожае, первыми в районе приступили к подкормке озимых культур. Под руководством бригадиров-полеводов тт. Артамонова и Канунова труженики колхозного села на каждый гектар озимых внесли по 200 килограммов минеральных удобрений.

Сейчас все озимые культуры на площади 90 гектаров полностью подкормлены. На этих работах особенно хорошо потрудились колхозники второй полеводческой бригады Ф. Т. Рогов и Д. А. Гуревич.

Первая полеводческая бригада, руководимая И. С. Калинасом, приступила к подкормке клеверов. Она уже внесла удобрения на 20 гектарах.

### Обязательство в действии

Члены полеводческой бригады № 4 колхоза имени Ленина во главе с С. Г. Лаврентьевым, включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС, борются за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур. Бригада еще по санному пути вывезла на лошадях 400 тонн навоза, 50 тонн сланцевой золы и 25 тонн минеральных удобрений. Как только сошел снег, члены бригады дружно приступили к подкормке озимых посевов и внесли на каждый гектар по 2 центнера суперфосфата, смешанного с ка-

лийной солью. Уже подкормлено 40 гектаров ржи. Сейчас бригада приступает к подкормке и посеву многолетних трав. Всего будет посеяно 70 гектаров клеверов. Из них 40 гектаров — по озимым культурам.

Высокие образцы в труде на весенне-полевых работах показывают члены бригады Е. Михайлова и Т. Кириллова. Дневные нормы выработки они систематически перевыполняют.

В социалистическом соревновании бригада т. Лаврентьева занимает первое место в колхозе.

В. Егоров.

### Начались весенне-полевые работы

По примеру колхозников сельхозартеля «Путь к коммунизму», дружно развернувших весенне-полевые работы на полях, приступили к весеннепашке и механизаторы Загрявской трак-

торной бригады. Трактористы Е. Калугин и С. Заяц выехали вчера в поле и вспахали первые пять гектаров под яровые культуры.

### На бороновании зяби

Во втором отделении совхоза «Родина» полным ходом развернулись весенне-полевые работы. На площади более чем 12 гектаров по озимым посевам клевер в смеси с тимофеевкой.

Началось также боронование и культивация зяби. Трактористы А. Семенов и Д. Грунников уже закультивировали два и пророборновали 4 гектара зяби.

### Озимым культурам — серьезное внимание

На колхозные поля пришла весна. Повсеместно начались полевые работы. Следуя указаниям партии и правительства, передовые колхозы нашего района по-деловому взялись за проведение подкормки минеральными удобрениями озимых культур, многолетних трав, организовали подсев клевера и спуска талых вод с озимых посевов. Так, например, поступили колхозники сельхозартеля «Путь к коммунизму». Еще задолго до начала полевых работ они подготовили минеральные удобрения, правильно распределили свои силы и, как только сошел снег, сразу же приступили к подкормке озимых посевов. Подкормка проводилась главным образом по «черепку», при утренних заморозках и была закончена в трехдневный срок. Сейчас колхозники этой артели ведут подкормку и подсев клеверов.

Неплохо организовал уход за посевами озимых культур и клеверами колхоз имени Ленина. Из 150 гектаров озимых здесь уже подкормлено более 70 гектаров. Значительно лучше, чем в прошлом году, налажен также уход за озимыми посевами и в колхозе «Шахтер».

Однако в целом по району с проведением этих важнейших

агротехнических мероприятий дело обстоит далеко неблагоприятно. Такие крупные колхозы района, как «Восход», имени Калинина, имея у себя большие площади озимых посевов, подкормили немногим более 40—50 гектаров. В чем же причина такого отставания?

В колхозе «Восход», например, отставание объясняют тем, что на полях долго лежал снег. Но это далеко не так. В колхозе «Путь к коммунизму» тоже лежал снег, но, как только он сошел, сразу же были приняты меры по уходу за посевами. Здесь колхозники не ждали, когда просохнет земля. В «Восходе» же этого не сделали.

Правления артелей, партийные организации и специалисты сельского хозяйства еще не приняли должных мер к развертыванию массовых работ по подкормке посевов.

В районе уже началась выборочная пахота. Наступает время массового сева яровых культур. Перед колхозами встает сейчас большая и неотложная задача — в двух-трехдневный срок полностью завершить подкормку озимых культур и многолетних трав и широко развернуть боронование озимых.

### Радиофицировать все колхозные села!

В нашей стране прочно вошло в повседневную жизнь радио. Вместе с тем широко используется во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

Работниками электротехнической радиотехники Сланцевского района поставлена задача к концу 1955—56 гг. завершить радиофикацию района и, в первую очередь, сельской местности, чтобы радио было в каждом колхозном поселке, чтобы улучшить обслуживание населения качественным вещанием.

Сланцевская контора связи выполняет значительную работу последние годы по радиофикации города и колхозов нашей области. В районе построено 15 километров радиотранспортной сети, установлено 15 радиоточек, из них 10 в колхозах района. Радиофицировано 49 населенных пунктов. Кроме того, на территории района имеет сейчас 2.000 радиоприемников, работают опытные телеви-

зионисты. Работники связи ведут борьбу за качественное вещание для населения. До ноября прошлого года плохо работал Рудненский радиозузел. Стояла задача, чтобы бы то ни стало обеспечить качественное вещание. Все населенные пункты Рудненского сельсовета подключены к городскому радиозузелу. Теперь хорошее вещание. Благодаря вызов гатчинских мастеров, с которыми мы со-

трудимся, наш коллектив выполнил взятые на себя обязательства по ремонту и увеличению радиоточек в сельской местности. К 1 мая полуголовной план по капитальному ремонту радиоточек выполнен на 126,5 процента, а по текущему — на 143,8 процента, по приросту радиоточек — на 105 процентов. К 1 мая закончена радиофикация Рудненской МТС.

Однако перед связистами и радиофикаторами стоят еще большие задачи. В этом году предстоит радиофицировать колхозы «Путь к коммунизму» и имени Ильича, для чего следует установить радиозузел дистанционного управления, а также закончить полную радиофикацию колхозов «Восход» и «Шахтер». В ближайшие дни здесь должны начаться работы, но срок их относится все дальше и дальше по той причине, что правления этих колхозов считают радиофикацию села второстепенным делом и не организуют заготовку столбов. Почти ничего не делают по подготовке к радиофикации и секретари этих колхозных партийных организаций. Пора, наконец, покончить с недооценкой радиофикации колхозов. Необходимые материалы и арматура в районной конторе связи есть. Связисты сделают все для того, чтобы выполнить план радиофикации, дать населению качественное звучание, обеспечить бесперебойную работу радиозузла и трансляционных линий.

Б. Меерович, начальник отдела радиофикации.



Закончился рабочий день. Газовщики уходят домой. В часы досуга одни из них спешат в городские клубы, чтобы посмотреть новую картину, другие — в библиотеки, чтобы взять для чтения интересные книги, третьи — приходят в магазины за покупками. Многие из газовщиков приобретают мотоциклы, фотоаппараты и другие товары.

На снимке: машинист экскаватора печного цеха газосланцевого завода Б. Иовлев с новой покупкой — фотоаппаратом «ФЭД».

Фото И. Кононова.

Фельетон

## Повесть об одной любви

## Пролог

Старший ветеринарный врач Рудненской МТС Григорий Васильевич Кондратенко, после того как родилась дочь Танечка, предался глубоким размышлениям. Его лицо, принявшее бледный вил, вместо радости выражало беспокойство и бесповоротную решимость свершить что-то необычное.

— Я знаю, что мне делать, — пыхтя и утирая потный лоб, рассуждал он. — После появления дочери мои семейные основы подорваны, спокойствие нарушено, а потому я должен поступить так, как велит моя совесть.

## Первое свидание

Это было три года назад. Проводя отпуск далеко за пределами Сланцев, Григорий Васильевич встретился с Валентиной К. Познакомившись с ней, начал доказывать, что любовь с первого взгляда — отнюдь не обманчива и что случайно встреченный мужчина, да если он еще приятной наружности, это и есть тот ореол семейной жизни, который способен сохранить силу чувств до самой смерти.

Теоретические воззрения Григория Васильевича не расходились с делом. Недолго раздумывая, он тотчас же предложил Валентине руку и сердце. Девушка чуть смутилась, но тут же заметила:

— Такая откровенность не слишком ли преждевременна?

— Всякая откровенность есть признак душевной искренности, — ответил Григорий Васильевич и, в надежде покорить девичье сердце, завел разговор о звездах, красоте лунных ночей, о природе...

На любовь Валентина смотрела несколько серьезней, чем тридцатитрехлетний покоритель ее сердца, и с недоверием обводила взглядом влюбленного. А Григорий Васильевич, между тем, продолжал:

— Обещаю быть верным супругом.

— Но для этого надо хоро-

шо узнать друг друга, — серьезно проговорила девушка.

— Но, ты понимаешь, без тебя мне жизни нет, — приложив руку к груди, будто для того, чтобы остановить биение сердца, твердил Григорий Васильевич.

Валентина ничего не ответила.

## Второе свидание

Григорий Васильевич уехал. Валентина думала, что на этом все и кончится. Но вскоре пришло письмо, затем другое, третье. Григорий Васильевич сообщал, что ночей не спит, все думает о ней, страдает. Письма были теплые, заклипания о любви так убедительны, что девушка невольно почувствовала веру в этого человека. Да и как не поверить — за его плечами немалый жизненный опыт! К тому же он — коммунист.

На следующий год Григорий Васильевич вновь приехал к Валентине. У девушки забилось сердце, когда влюбленный заявил, что он убьет себя, если она не будет с ним счастлива. Валентина решила выйти замуж. Спустя месяц сыграли веселую свадьбу. С этого дня, казалось, все должно стать иным. Ведь теперь они никогда не разлучатся друг с другом. Сильные взаимные чувства будут озарять всю их дальнейшую жизнь.

А „до свидания“ не сказал

После свадьбы, как и до нее, когда Валентина напомнила о том, что надо же оформить, наконец, брачные отношения, супруг уклончиво ответил:

— Потом. — И тут же добавил: — Впрочем, зачем нам идти в ЗАГС, если я тебя давно зарегистрировал в своем сердце.

Жена почувствовала недоброе, но Григорий Васильевич умел посмотреть на нее такими счастливыми глазами, что все подозрения исчезали.

Прошло более года. Ни одного упрека за это время друг

другу, ни тени сомнений. Нельзя сказать, чтобы Григорий Васильевич был сильно нежен и ласков к жене, но не позволял и ничего недостойного. Лишь на напоминания и просьбы жены о необходимости зарегистрировать брак он попрежнему отвечал «потом» или вновь убеждал, что подруга жизни навечно записана в его сердце.

Все, однако, изменилось в душе Григория Васильевича, когда Валентина намекнула ему о том, что ждет ребенка. При этом сообщении брови Григория Васильевича нахмурились, лицо вздулось, а на лбу выступила испарина — будто его ударили больно плеткой. Он нервно зашагал по комнате. Супруг сделался мрачным, неразговорчивым. Он не упрекал Валентину, нет. Но молчал. С этого времени семейное счастье для него стало наивным созерцанием. А как только родилась дочь, Григорий Васильевич, не говоря жене ни слова, даже не сказал «до свидания», сел на мотоцикл... и был таков.

## Эпилог

Их брак не был поспешным. Вся эта печальная история произошла только потому, что наш герой, Григорий Васильевич Кондратенко, забыв, что он коммунист, смотрит на женщину, детей, на организацию семьи как жрец религии. Он смотрит на семью как на дело частное, не поддающееся ни контролю своего разума, ни контролю общности.

Слепо трактуя советский закон о том, что нерегистрированный брак не берется под защиту государства, Кондратенко забыл другой закон жизни, который гласит, что счастлив тот, кто заботится о счастье других.

Придет же ведь время, когда попросит отца вернуться пока еще крошечная дочурка. И это будет не просто просьба, а требование, суровое и справедливое требование нашей действительности.

А. Михалов.

## „Лекарь поневоле“

(К гастроллям Ленинградского областного Малого драматического театра)

Свыше двух с половиной веков прошло со дня смерти великого сына французского народа Жана Батиста Поклена-Мольера. Но творения его не сходят со сцены театров, живут полной жизнью. Драматург, режиссер и актер Мольер совершил реформу драматического и сценического искусства своего времени. Домольеровский театр Франции был оторван от народа, от действительной жизни. Идеал верноподданнического служения королю лежал в основе расщепленных произведений предшественников Мольера. Многообразие действительности искажалось, живая человеческая речь была напыщена декламацией.

Мольер освободил театр из плена антиреалистических догм и вывел на сцену повседневную жизнь, живых людей.

«Этот человек имел счастье знать свой век так же хорошо, как и своих актеров», — писал

о Мольере один из его современников. Вот почему блестящие, брызжущие народным юмором комедии Мольера так хорошо знакомят нас с противоречивой жизнью Франции XVII века. Вот почему пронизанное гуманистическими идеями творчество Мольера навсегда вошло в сокровищницу мировой культуры.

Ленинградский областной Малый драматический театр, впервые обращаясь к Мольеру, оставил свой выбор на комедии «Лекарь поневоле», произведении, которое ставится театрами сравнительно редко. Театр привлекла близкая нашему мировоззрению мысль автора: прославить ум, сметку и предприимчивость человека из народа.

Сюжет комедии «Лекарь поневоле» прост и в то же время чрезвычайно забавен. Бедный крестьянин Сганарель, по воле случая насильственно превра-

щенный в доктора, успешно излечивает умирающую барышню Люсинду, которая, как выясняется, «умирала» от любви. Показывая веселые похождения Сганареля, Мольер сатирически изображает схоластическую медицину того времени и величайшее невежество буржуа.

Спектакль «Лекарь поневоле» будет показан в Сланцах 7, 8 и 9 мая.

Режиссер спектакля — Л. С. Петрова. Художник — лауреат Сталинской премии Т. Г. Бруни. Роль Сганареля исполняет артист К. К. Семенович. В спектакле заняты артисты Н. В. Щеголев, И. А. Калинина, Е. А. Баркан, Н. Г. Рождественский и другие.

М. Французов,

директор Ленинградского областного Малого драматического театра.

ЗА РУБЕЖОМ



В Италии растет мощное движение против угрозы войны. Патриоты сознают, что ратификация парижских соглашений — это прежде всего по жизненным интересам рабочего класса трудящихся.

На снимке: на окраине Рима. Надписи на стенах гласят: «Больше хлеба и жилищ! Мир и свобода!».

## Освободить французских патриотов-антифашистов из застенков франкистской Испании

ПАРИЖ. (ТАСС). Как сообщает французская демократическая печать, в тюрьмах франкистской Испании до сих пор томится группа французских патриотов, которая во время боев за освобождение страны была вынуждена в 1944 году перейти франко-испанскую границу. Четверо из этой группы умерли, несколько человек были репатрированы во Францию, а 14 человек приговорены франкистским военным трибуналом

к длительным срокам заключения и все держатся в тюрьмах.

Большая группа видных общественных и политических деятелей подписала обращение, в котором призывает все французские патриоты потребовать от правительства Франции принятия необходимых мер для победы над фашизмом и освобождения 14 французских патриотов-антифашистов.

## Разногласия на совещании стран — участниц СЕАТО в Баг

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Согласно сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Багю, на проходящем здесь военном совещании стран — участниц военного блока для Юго-Восточной Азии (СЕАТО) возникли «серьезные разногласия». (Как известно, основной вопрос совещания — создание так называемой «объединенной армии» СЕАТО, которая, как это предполагалось, должна быть размещена в Таиланде).

Сообщается, что филиппин-

ский сенатор Лаурель выступил против посылки Филиппинских войск «в какую-либо связанную договором» с Таиландом сторону, тайландский представитель заявил, что его страна не хочет вступить в СЕАТО на своей территории.

Эти заявления предельно осложнили переговоры. Словам корреспондента агентства Юнайтед Пресс, явилось в том холодное отношение к делу.

## Индонезийская печать о Тайване

ДЖАКАРТА. (ТАСС). Газета «Педоман», ссылаясь на сообщения представителей министерства иностранных дел, подчеркивает, что Индонезия полностью поддерживает Китайскую Народную Республику в вопросе о Тайване, являющемся законной территорией КНР, так же, как КНР поддерживает Индонезию в вопросе о Тайване, что особенно ясно высказано Чжоу Энь-ли на конференции в Бандунге.

Газета «Мердека» в своей статье, касаясь Тайваня, выступает за предоставление законного статуса КНР в ООН.

## В КЛУБЕ ГОРНЯКОВ

В воскресенье, 8 мая, в 15 часов состоится доклад 10-летию со дня победы Советского Союза над фашистской Германией.

Вход свободный.

Редактор И. АШМАНЕ

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Редакции районной газеты «Знамя труда» требуются опытный корректор.

Обращаться по адресу: город Сланцы, улица Горняков, дом № 8-а, редакция.

Редакция газеты «Знамя труда».

Гражданин Корниченко Нестер Иванович, проживающий в городе Сланцы, улица Кирова, дом № 4, возбуждает дело о расторжении брака с гражданкой Корниченко Марией Ефимовной, проживающей в городе Тула, Патронный дом, дом № 13, кв. № 2. Дело подлежит рассмотрению Народным судом 1-го участка павловского района.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Сланцы, ул. Горняков, дом 8-а.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: редактора — 48, общего отдела — 118, директора типографии — 8.

Сланцевская типография, Ленинградской области

Заказ 677. Тираж 2600-1